

Созданный около двух месяцев назад по благословению благочинного приходов Новошахтинского округа, председателя отдела по взаимоотношению церкви с обществом Шахтинской епархии протоиерея Романа Амплеева клуб «Мироносицы» при храме в честь Донской иконы Божией Матери развернул активную работу в помощь нашим бойцам.

КЛУБ «МИРОНОСИЦЫ» ПОМОГАЕТ ФРОНТУ И ПРИГЛАШАЕТ НОВОШАХТИНЦЕВ В СВОИ РЯДЫ

Помощник благочинного Инна Викторовна Саханина рассказала корреспонденту газеты «Знамя шахтера», что идея создания клуба витала давно. Изначально прихожанки храма хотели собираться вместе для занятий рукоделием, духовного общения и для того, чтобы старшие женщины могли делиться своим мастерством, опытом с молодыми женщинами и девушками.

Вначале планировали встречаться один-два раза в неделю. Но время диктует иные правила. Мироносицы не смогли оставаться в стороне от происходящих событий и решили направить деятельность клуба на благое дело: для солдат, находящихся на передовой, шить и вязать нужные им вещи. Так возник небольшой пошивочный цех.

Настоятель Донского храма протоиерей Роман Амплеев сказал, что женщины клуба приняли на себя такое послушание – занялись праведным трудом во имя Отчизны. Он отметил, что победа будет там, где каждый готов бескорыстно портиться для других: «С нами Бог и Пресвятая Богородица. Вместе с Богом и друг с другом мы мудрая и добрая сила».

Из старых вещей серебряные волонтеры стали шить для частей в зоне СВО матрасики, сидушки. Сначала сделали один пробный экземпляр коврика и заготовили материал еще на 10 штук. Вместе трудились и беженцы, и жены мобилизованных солдат, и представители общества инвалидов, и студентки Новошахтинского филиала Шахтинского энергетического колледжа имени академика П.И. Степанова. Всех объединило общее дело.

Инна Викторовна рассказала, что откликнулось много неравнодушных людей и получился клуб добрых.

Прихожанка Ирина покертовала профессиональной швейной машинкой, другой добрый человек безвозмездно наладил ее. Кто-то шел дома и приносил уже готовые вещи. Пригодились в общем деле кумусские руки – одного из самых активных волонтеров серебряного возраста, члена общества инвалидов Александра Буленина. Есть у нас и безымянная героиня: родственники привезли в храм к ней более 40 пар носков. К сожалению, принимал стопки не записал имя и фамилию дарительницы. Извините только, что бабушка нашим воинам была потеплее в боевом

вых условиях.

Теперь мастерицы шьют все пять будних дней, хотя они готовы работать и в выходные, но нужно и отдохнуть, уделять внимание домашним делам. Шьют матрасики, подушечки из старых пальто, одеяла. Все распарывают: отдельно воротник, рукава, полочки. Из этих деталей складываются по определенному размеру новые вещи.

Уже сшито и отправлено на Донбасс около 100 матрасиков и сидушек. Сейчас наступают холода, их можно будет использовать в походных условиях; в полях, в машинах, для сидения и лежания в окопах и блиндажах, вне помещений, постелив прямо на землю, прилечь, не раздеваясь, будет теплее и мягче. Подушечки разбираются в БТРы. Планируют шить для наших солдат: нижнее белье, для госпиталей и медсанбатов – простыни.

Но для всего этого нужно сырье, остро необходимо плотная темная ткань. Подойдут старые одеяла, пальто, синтетические шубы на наполнителе. Для нижнего белья сгодится любая хлопчатобумажная ткань: бязь, сатин, ситец. Участница клуба обращается к жителям с просьбой приносить ненужные вещи, диванные покрывала на обтяжку подушек и матрасов. Все пригодится, не нужно ничего выбрасывать. Если будет распорото – это уже неоценимая помощь. Если у кого-то есть добротные, пусть и не новые, пододеяльники, из каждого сделают две про-

стини.

Мастерицы примут в дар швейные машинки в рабочем состоянии: вдруг у кого-то пылятся на антресолях. Нужны также швейные нитки, цыганские иглы, пряжа для вяза-



Женщины трудятся по благословению отца Романа



Работа кипит пять дней в неделю

ния: можно распустить старые свитера, шарфы. Кто умеет вязать, могут передавать готовые изделия (носки от 40 размера или балаклавы), пряжу найдут кому отдать: в клубе есть бабушки, которые вяжут. Конечно же, нужны еще трудолюбивые руки и горячие сердца. Клуб «Мироносицы» приглашает всех желающих присоединиться к добрым делам. Адрес: ул. Харьковская, 177, храм в честь Донской иконы Божией Матери, тел.: 8-903-430-85-33. Дело найдется каждому.

– Мы все должны сплотиться, быть неравнодушными, – призывает И.В. Саханина. – Двери храма всегда открыты. Мироносицы

ни от чего не отказывают, все будет с любовью переработано. Мудрецы говорили: делай, что должен. И если делаешь с молитвой, это не только согреет, но и защитит солдата, который будет носить подаренную ему вещь. Как сказала одна из наших женщин: «Это мой вклад в нашу победу, я должна делать все, что могу, для наших дорогих солдат, сыночков, которое рискуют своими жизнями и проливают свою кровь. Думаю, нашим воинам будет приятно получить подтверждение нашей любви и заботы».

Все изделия передаются в самые горячие точки. Ребята, которые уже полу-

чили подарки от наших мироносиц и продукты, собранные прихожанами храма, говорят спасибо. Вот некоторые отзывы от бойцов с передовой: «Крепко обнимаем всех участников движения, благодарим тружеников клуба «Мироносицы» при храме за тепло души и трудолюбие, за искреннее желание помочь!», «Благодарим храм Донской иконы Божией Матери за продукты для жите-

лей Горловки, за коврики и подушечки для бойцов!», «Благодарим храм Донской иконы Божией Матери за снеки и лимонад для ребят».

– Мы верим в победу и ждем окончания специальной военной операции. А когда наступит мирное время, будем вязать салфетки, шить украшения и просто общаться, – завершила нашу беседу И.В. Саханина.

Марина РУДЕНКО



Мироносицы с готовыми изделиями, изготовленными их руками



Идет погрузка - на фронт!

На Масленицу для прихожан храма в честь Донской иконы Божией Матери организаторы народного гуляния приготовили сладкое угощение. На площади у храма его участники получили 10 килограммов конфет и печенья, 350 вкусных румяных блинов, выпили 40 литров горячего ароматного чая из самого настоящего русского самовара. Как нам удалось узнать, на приготовление блинов ушло 5 часов, 6 килограммов муки и 30 яиц.

Народное гуляние

ЗИМУ ПРОВОДИЛИ ВЕСЕЛЫМИ ЗАБАВАМИ, ГОРЯЧИМ ЧАЕМ И РУМЯНЫМИ БЛИНАМИ

В воскресенье, 14 марта, в Новошахтинском храме в честь Донской иконы Божией Матери отпраздновали Масленицу

По сложившейся доброй традиции в Прощеное воскресенье после вечерни с чином прощения на площади храма яркими, шумными и весёлыми спортивными состязаниями провожают зиму и встречают весну. Ведь не зря говорится: в здоровом теле - здоровый дух!

На Масленичные гуляния в этот раз собрались прихожане и воспитанники воскресной школы Донского храма, жители и гости города. Хорошее настроение своими музыкальными номерами всем гостям праздника дарил народный хор «Олимп» под руководством Нины Соколовой. Пели под переливы баяна народные и казачьи песни: «Батюшка», «Праздничная», «Атаман молодой», «Солнце село», слова которых знакомы каждому. Новошахтинцы подпевали и пускались в пляс. С праздником их поздравил благочинный новошахтинских приходов, руководитель отдела по взаимоотношению церкви с обществом,

настоятель храма в честь Донской иконы Божией Матери протоиерей Роман Амплеев. Он рассказал о православном понимании праздника Масленицы и о грядущем Великом посте, во время которого желательно посещать храм, сосредоточиться на своем внутреннем мире, понять свои мысли, желания, больше уделять внимания своим близким.

Затем все желающие смогли померить силушку богатырскую и принять участие в спортивных состязаниях. Веселые эстафеты, перетягивание каната, поднятие гири, отжимания, прыжки на скакалке подняли настроение всем - и участникам, и зрителям. Вместе с участниками в соревновании по подниманию гири состязался и протоиерей Роман Амплеев, он стал победителем.

Ребята из спортивных секций и молодежных организаций города провели



Новошахтинцы на проводах Масленицы
ели блины и мерились силой

мини-турнир по видам традиционных казачьих единоборств. Интересным был конкурс на знание народных пословиц и поговорок, который подготовила и провела помощник благочинного Инна Саханина.

Великий пост

ВРЕМЯ МОЛИТВЫ И ДУХОВНОГО ОЧИЩЕНИЯ

С этой недели у православных верующих начался Великий пост, который продлится до 1 мая



Протоиерей
Роман Амплеев

По словам настоятеля храма в честь Донской иконы Божией Матери, благочинного приходов Новошахтинского округа протоиерея Романа

Амплеева, соблюдающих пост новошахтинцев стало больше. В храм за благословением, за советами, как правильно провести пост, приходят не только люди старшего поколения, но и молодежь.

- Великий пост - период духовного и физического очищения, - объяснил Роман Амплеев. - К нему каждый человек должен подходить осознанно. Суть поста: «Жертва Богу - дух сокрушенный» (Пс.50:19). Пост - это время слу-

жения Богу молитвой и покаянием. «Сей же род(лукавый) изгоняется только молитвою и постом» (Мф.17:21; Мк.9:29). Пост и молитва - те два крыла, что приближают человека к Богу. Блажен тот, кто, даже низко упав, встает и идет к Отчemu domu. Великий пост следует начинать с примирения и желания исправиться. Нужно начинать и продолжать пост с молитвами - по молитвослову. Во время поста следует приступить к Таинствам Покаяния, Соборования и Причастия. Для понимания поста необходимы первые четыре дня, когда читается Великий покаянный канон преподобного Андрея Критского. Еще раз полностью он будет прочитан 14 апреля во всех храмах города. Не прослушав чтение этого канона, не помолившись, поста не поймешь по-настоящему. Строгость соблюдения поста определяется состоянием здоровья, по совести и благословению священника.

ПИТАНИЕ ПО ДНЯМ В ВЕЛИКИЙ ПОСТ

- Понедельник 22, 29 марта, 5, 12, 19, 26 апреля** – сухоядение. Пища без масла и тепловой обработки – овощи и фрукты, хлеб, орехи, ягоды в сыром виде, мед, сухофрукты, цукаты, пророщенные или замоченные крупы. Из напитков – чай, травяные настои, квас, кофе без молока.
- Вторник 16, 23, 30 марта, 6, 13, 20, 27 апреля** – позволяет есть варенные каши или приготовленные на пару овощи, постные щи, борщ, суп-пюре.
- Среда 17, 24, 31 марта, 7, 14, 21, 28 апреля** – сухоядение, как в понедельник. **7 апреля** разрешена рыба.
- Четверг 18, 25 марта, 1, 8, 15, 22, 29 апреля** – разре-

шено готовить горячие блюда: супы, тушеные овощи, каши на воде. Нельзя употреблять растительное масло.

- Пятница 19, 26 марта, 2, 9, 16, 23 апреля** – сухоядение, как в понедельник и среду. **30 апреля** – строгий пост.
- Суббота, воскресенье 20, 27, 21 и 28 марта, 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24, 25 апреля**, а также **1 мая** – пища может быть сдобрана растительным маслом. Разрешается подогревать еду и выпить немного красного церковного вина. Можно приготовить плов без мяса, грибной или овощной суп, салаты, кашу, отварной картофель с солеными или овощной рагу. **24 апреля** разрешена рыбная икра, **25 апреля** – рыба.

Во время Великого поста перед Пасхой будет три поминальные субботы – **27 марта, 3 и 10 апреля**.

Православная страница



Ведущая рубрики
Юлия СЕРЕДЯК

НУЖДАЮЩИЕСЯ СЕМЬИ
ПОЛУЧАТ ЮРИДИЧЕСКУЮ
ПОМОЩЬ

При храме в честь Донской иконы Божией Матери по благословению благочинного приходов Новошахтинского округа, председателя отдела по взаимоотношению церкви с обществом протоиерея Романа Амплеева в рамках реализуемого при поддержке Фонда президентских грантов проекта «Круг спасения» создана юридическая служба помощи.

Теперь благополучатели гуманитарного центра от «Сердца к сердцу» еженедельно могут получить бесплатную юридическую консультацию по решению своих житейских проблем, связанных с оформлением документов, отстаиванием своих прав в различных инстанциях и т.д. Особое внимание уделяется решению проблем в семьях, находящихся в тяжелой жизненной ситуации и патронируемым сестрами милосердия проекта «Круг спасения». С каждой семьей прорабатываются все возможные варианты выхода из кризиса, такие как оформление детских пособий, взыскание алиментов, оформление жилья, защита прав ребенка и матери, и другие вопросы, касающиеся семейного права.

Руководит юридической службой Леонид Владимирович Шубин, который знает и понимает проблемы многодетной семьи, так как сам является отцом шестерых детей.

В ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ



Ученики воскресной школы
познакомились
с православными изданиями

Накануне Великого поста в воскресной школе храма в честь Донской иконы Божией Матери прошло интересное и познавательное занятие, посвященное Дню православной книги.

Преподаватель Инна Викторовна Саханина познакомила учеников воскресной школы с православными изданиями, рассказала о роли книги в распространении христианства на просторах нашей Родины и становлении государства Российского. Дети узнали историю создания рукописных и печатных книг, о жизни и деяниях первопечатника Ивана Федорова. Праздник православной книги приурочен к дате выпуска его издания «Апостол». Эта первая печатная книга на Руси вышла в свет 1 марта 1564 года.

На занятии много говорили и о современном книгопечатании. Ребята слушали, размышляли, отвечали на вопросы, а в конце занятия приняли участие в викторине на знание православных книг и их авторов, древнеславянской азбуки.

День православной книги - это повод обратить внимание на значение книги для каждого из нас, вспомнить свою первую любимую книжку, которая распахнула новый мир знаний и приобщила к великой русской культуре.



Беженцев, проживающих в Новошахтинске и получивших гуманитарную помощь в гуманитарном центре «От сердца к сердцу» храма в честь Донской иконы Божией Матери, - 135 семей. Всего беженцев - 382 человека, из них 62 ребенка младше трех лет, 24 инвалида. С 19 февраля центром «От сердца к сердцу» раздано более 20 тонн гуманитарной помощи.

ДОНБАССУ ПОМОГАЕТ

Фоторепортаж из пункта гуманитарной помощи храма в честь Донской иконы Божией Матери,

(Окончание.
Начало
на 1-й стр.)

Проживающие в Новошахтинске беженцы говорят, что они лишились всего, во время эвакуации спешно покинув родной дом и уехав в неизвестность. Одни добирались своим ходом, других довезли до границы, откуда они сами доехали до нашего города и разместились у своих родственников, знакомых или в съемном жилье. Корреспондент «Знамёнки» пообщалась с вынужденными переселенцами и выслушала их истории.

ВСЕ ВОСЕМЬ ЛЕТ НЕ БЫЛО СПОКОЙСТВИЯ

Нина Ильинична, ее дочь Оксана и полуторагодовалый внук приехали в Новошахтинск 22 марта из города Ясиноватая, который находится под Донецком. Именно в этом месте сейчас идут сильные бои. По городу ВСУ выпускают ракеты из «Градов», страдает мирное население.

- Нас с мамой и сыном в Новошахтинск привез супруг, - рассказывает Оксана. - Сказал, что для своего спокойствия хочет лично устроить нас в съемное жилье, чтобы мы, не дай Бог, не остались где-то на улице с маленьким ребенком, и уехал обратно защищать наш народ, нашу малую родину. К сожалению, уже несколько дней он не выходит на связь, но я очень надеюсь, что с ним все хорошо.

- Мой старший сын, как и зять, тоже участвует в специальной военной операции по защите жителей ДНР и ЛНР, - рассказывает Нина Ильинична. - Созвонились с ним - сказал, что сейчас дома, получил ранение в боях за Мариуполь, но после восстановления - обратно на передовую. Рассказывает, что наш многоквартирный дом цел, а рядом два разбомбили ВСУ. Очень переживаем за свой город, за своих родных, знакомых, которые находятся там. Мы в Новошахтинске снимаем жилье, трудно, денег не хватает, и мы очень рады, что имеем возможность получить здесь, в Донском храме, гуманитарную помощь, узнали, позвонив в службу - 112.

- Кстати, в прошлом году мы в Донском храме Новошахтинска крестили сына, - говорит Оксана. - Этот храм нам посоветовал крестный сына, который живет в Ростовской области. Здесь особая обстановка, люди приветливые, добрые. О том, что в Донском храме еще дают и гуманитарную помощь, узнали, позвонив в службу - 112.

По словам женщин, решение бросить дом далось им нелегко, но выбора не было. Начиная с 2014 года, они жили как на пороховой бочке, все восемь лет шли обстрелы.



Нина Ильинична с дочерью Оксаной переживают за свой город, за своих родных, знакомых, которые находятся в Ясиноватой, и благодарят всех, кто помогает им в Новошахтинске

ДОЧЬ РОДИЛАСЬ УЖЕ В НОВОШАХТИНСКЕ



Мария эвакуировалась из Донецка на последних сроках беременности и не любит вспоминать эти моменты. Свою малышку благополучно родила уже в Новошахтинске с весом 2 кг 750 г, ростом 52 см

На фото - Мария с новорожденной дочерью Екатериной, которая появилась на свет 2 апреля уже в Новошахтинске. Вспоминать, как она на последних сроках беременности с восьмилетней старшей дочерью и 85-летней бабушкой выезжала из ДНР, не особо хотела. Дома остался муж, который участвует в специальной военной операции. С 21 февраля, когда они собрались в эвакуацию, муж не выходил на связь. Мария ждет и верит, что с ним все хорошо.

- Мы приехали из Донецкой области из города Тореза. Лучше не вспо-

минать момент эвакуации. Давление от нервов постоянно скакало, я боялась за дочь, которая рядом со мной сидела, за бабушку, думала о супруге. В Новошахтинск мы ехали к маме, она здесь живет с 2014 года. Именно от маминой подруги я услышала о храме в честь Донской иконы Божией Матери, где помогают нуждающимся. Помощь очень нужна, потому что я приехала всего лишь с двумя сумками, в которые положила в основном детские вещи. Больше всего нуждаемся сейчас в средствах ухода за новорожденной доченькой: крем, присыпки, пеленки, памперсы очень дорогие.

Супруг Марии до военной операции занимался ремонтом шахтного оборудования, а она — кондитерским делом. Они даже не успели расписаться: свадьба была запланирована на март.

ВЕРТОЛЕТЫ ЛЕТАЮТ ПРЯМО НАД КРЫШАМИ

Подруги Альбина и Лилия приехали в Новошахтинск с маленькими дочерьми из Красного Луча.

- В нашем поселке нет боев, но рядом Горловка, Дебальцево. Постоянно слышны выстрелы, взрывы - страшно. Вертолеты летают прямо над крышами наших домов, да так низко, что можно рассмотреть лица пилотов, - рассказывают подруги. - 19 февраля в Интернете мы увидели, что скоро будет военная операция, поэтому начинается эвакуация мирного населения. Мы собирались быстро и приехали в Новошахтинск, тем более что было к кому.

В Новошахтинске живет свекровь Альбины, которая вместе с мужем еще в 2014 году, в первую волну конфликта, уехала из Украины во Владивосток, там какое-то время поработали и вернулись поближе к Украине, обосновались в Новошахтинске.

- Мы уехали, потому что боимся за своих детей, - говорит Альбина. - Мужья остались дома. Связь с ними держим через Интернет. В Крас-



Альбина и Лилия говорят, что в Новошахтинске им нравится: чистый город, люди добрые

ном Луче сейчас работать негде, школы и садики закрыты, продовольствие взять негде. Какую можем, такую и отправляем помощь домой: дома вместе с мужем осталась 87-летняя бабушка. Ехать с нами не захотела, родной дом не хочет бросать, говорит:

«Я - ребенок войны, Великую Отечественную пере-

несла и это переживу». В Новошахтинске нам хорошо: чистый город, люди добрые.

У Альбины старшая девочка ходит в школу №14 в первый класс, а у Лилии дочь в сентябре только пойдет в школу. Они очень благодарны всем, кто оказывает им помощь.



Каждый вторник и четверг с 11 до 14 часов в гуманитарный центр «От сердца к сердцу» храма Донской иконы Божией Матери приходят люди, которые нуждаются. Здесь они могут получить продукты, одежду и обувь, предметы гигиены, детское питание. В среднем каждый день выдачи получают помощь от 15 до 50 человек. В один из таких дней я воочию увидела работу сестер милосердия и волонтеров.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА И ВЕЛЕНИЮ ДУШИ



Волонтеры гуманитарного центра «От сердца к сердцу»



На выдаче обуви

Разделившись, сестры работали в вещевом и продуктовом складах. Чтобы процесс выдачи необходимых вещей шел четко, предварительно поступающие блага сортируются, раскладываются по полкам. Постоянных сестер милосердия и православных добровольцев 16 человек. Работают они, кто когда может. В ситуациях, требующих, например, разгрузки прибывших в значительном количестве грузов, обращаются к студентам. Часто помогают учащиеся Новошахтинского техникума промышленных технологий филиал ШРКТЭ им. ак. П. И. Степанова.

Основными благополучателями являются малоимущие граждане, которые получают помощь один раз в месяц. С февраля в центр стали обращаться беженцы из Украины. Они могут получить помощь чаще – один раз в две недели. Но есть определенные правила. Нуждающиеся люди,

прибывшие из ЛНР и ДНР, должны пройти регистрацию в Пенсионном фонде и получить СНИЛС (дата его выдачи должна быть после 24 февраля 2022 года). Также они предоставляют паспорт и миграционную карту.

Порой беженцы больше нуждаются в совете, куда обратиться, как по-

лучить выплату от государства, как трудоустроиться. Для этого в центре подготовили и выдают памятку, в которой есть все необходимые контакты, работают психологическая и юридическая службы. Только за два летних месяца удалось помочь 495 семьям беженцев.

О работе гуманитарного центра рассказала Татьяна Алексеевна Герасимова:

- Многие из нас впервые пришли сюда, когда сами нуждались в помощи. А еще почти все наши сестры – многодетные мамы. Я не исключение: у меня трое детей, четыре года назад я пришла, потому что нуждалась. Тогда центр только открылся, нужны были люди. Я решила, что смогу найти время – по два часа три раза в неделю. Начинала с сестричества, потом центр стал развиваться, мы выиграли Президентский грант с проектом «Круг спасения», который направлен на психологическую, юридическую и иную помощь семьям с детьми. Я была оператором проекта. Сейчас избрана казначеем храма Донской иконы Божией Матери, но сестричество не бросаю.

- В том, что центр успешно работает, помогает тысячам нуждающихся, большая заслуга Благочинного приходов Новошахтинского округа, настоятеля храма Донской иконы Божией Матери протоиерея Романа Амплеева и его помощницы, куратора гуманитарного центра Инны Викторовны Саханиной. На их плечах лежит организация всей деятельности, взаимодействие с благотворителями. Сейчас мы активно сотрудничаем с продовольственным фондом «Русь». На наши запро-

сы часто откликается МЧС. Уже дважды привозили нам гуманитарную помощь из московского фонда «Забота рядом». Ежедневно поставляют несколько буханок хлеба ИП Греков.

Почти все наши сестры – многодетные мамы. Они пришли помочь другим по зову сердца.

Помимо работы в центре, они помогают в храме. Во время пандемии осуществляли санитарную обработку рук, раздавали маски. Со взрослыми и подростками работают 20 добровольцев право-

помощь. Особенно хочется окружить заботой и вниманием детей. В мае у нас были проездом дети – инвалиды из Украины. Их везли на двух автобусах в Таганрог на реабилитацию и отдых. У многих в глазах тревога, страх: встретят ли они своих родных живыми и здоровыми по возвращении? Все они столкнулись с войной, страданиями.

Один мальчик спросил: «А тут не бахает?»

На прошлой неделе мы организовали обед для 90, а в эту субботу для 52 детей из Северодонецка. Они ехали в Ростов. Оттуда дети отправились в г. Пермь, чтобы отдохнуть в детском лагере. Пермь шефствует над Северодонецком.

К сожалению, к нам не всегда обращаются

те, кто реально нуждается в помощи. Есть и такие, кто ведет себя неподобающе, требуют, считая, что им все обязаны. Другие, наоборот, не хотят проявить усердие, обратиться в органы власти для получения необходимых документов, без которых они не могут получить помощь. Убеждаем, уговариваем, объясняем.

Я попросила сестер, работавших в этот день на выдаче гуманитарной помощи, немного рассказать о себе и поделиться своими впечатлениями о своей волонтерской деятельности.

Евгения Николаевна Старостина: «Я третий год в сестричестве. В моей семье особенный ребенок. С ним мы участвовали в фестивалях и праздниках, которые организует православная церковь. Там познакомились с отцом Романом. По образованию я психолог, и мне захотелось помочь тем, кто в этом нуждается, поделиться своим опытом воспитания особенных деток.

Сейчас мы ведем работу с беженцами, у каждой такой семьи – своя история, берущая за душу, практически всем нужна психологическая помощь. Особенно запомнилась мне молодая женщина, которая ждала ребенка. Муж проводил ее до границы и вернулся назад. А она в такой тревоге, куда едет, что ее ждет? В ее состоянии это дополнительный стресс. Очень хотелось ее поддержать, вселить надежду».

Ирина Владимировна Сафонова: «У меня три дочки – 13, 8 лет и 4 года. Впервые я пришла в центр, как благополучатель, моей семье нужна была материальная помощь. Но я увидела, что тоже могу быть полезной тем, кому сейчас так же тяжело, как было мне. Вот уже три месяца я волонтер. Работаю и здесь, и в церкви. Мои девочки часто приходят со мной. Старшая дочь тоже приобщается к добрым делам. Физически работа несложная, а морально бывает тяжело, разные люди – разные судьбы».

Инна Попова: «Я беженка из Лисичанска. У меня трое детей, старшая дочь сейчас в Москве. Здесь со мной муж и двое младших детей и моя 76-летняя мама, недавно пережившая операцию. Попав в Новошахтинск, моя семья жила на съемной квартире. Денег не хватало, не было элементарных вещей. Полное отчаяние, что делать, как жить, не знала. Пришла за помощью в гуманитарный центр. Нам помогли, сейчас мы проживаем в доме одной из сестер милосердия, жизнь потихоньку налаживается. Теперь мы с мужем тоже помогаем другим».

В гуманитарном центре «От сердца к сердцу» не отказывают никому, кто готов помочь, всем найдется дело. Сегодня ты протянул руку помощи ближнему, а завтра другие поддержат тебе.

В центре побывала Марина РУДЕНКО



Гуманитарный центр «От сердца к сердцу» храма в честь Донской иконы Божией Матери работает во вторник, четверг, субботу с 11 до 14 часов. В гуманитарном центре «От сердца к сердцу» безвозмездно трудятся и работают с беженцами 12 сестер милосердия, имеются психологическая и юридическая службы.

ВСЯ РОССИЯ

где три раза в неделю нуждающиеся получают все необходимое



Татьяна благодарит сестер милосердия Донского храма, где не только помогают продовольствием, но и всегда выслушают, поддержат

ДОМ ХОДИЛ ХОДУНОМ

Татьяна приехала в Новошахтинск вместе с маленькой дочкой 19 февраля из Донецка. Остановилась у своей подруги. До специальной военной операции она работала няней в детском саду.

– Все 8 лет мы жили в страхе. Моей дочери всего 8 лет, но она настолько напугана, что, когда я говорю ей: нам здесь тяжело в финансовом плане, на работу я не могу устроиться, так как не уволилась по документам в Донецке, она говорит: «Мама, ты уезжай, а меня здесь оставь», – рассказывает со слезами на глазах Татьяна. – Она боится, потому что помнит: когда падали ракеты «Точка-У» неподалеку, в районе Путиловского моста, наш девятиэтажный дом ходил ходуном. Стрельба, гул вертолетов вокруг. Дочь стала бояться даже грома во время дождя. На нервной

почве у нее кровь из носа шла, врачи говорят, это на фоне напряженной обстановки и постоянного стресса. Это так, для нас каждый прожитый день – это страх, вот, например, в день эвакуации мы собирались в школу, нам надо было прийти к 11 часам, чтобы забрать оставшиеся вещи детей, школьники переходили на дистанционную форму обучения. Но моя дочь сказала: «Не пойдем, мама, мне страшно – на улице летают самолеты». Она как чувствовала, именно в это самое время был обстрел школы. Я помню, пришла в 17 часов с работы, мне позвонили и сказали срочно собирать вещи: начинается эвакуация стариков, женщин и детей. В городе вовсю гудели сирены. Мы собирались за полчаса, пока ехали в колонне из 20 автобусов с сопровождением, слышали выстрелы, но, слава Богу, в Новошахтинск доехали целыми и невредимыми. С 25 февраля моя дочь ходит в школу №31, все относятся к нам хорошо. Хочу сказать, что в Новошахтинске по сравнению с последними восемью годами в Донецке мы увидели, как могут тихо и спокойно жить люди. В вашем городе жизнь кипит и никто не прячется подвалам. Когда только все началось на Украине в 2014 году, в конце мая, когда самолеты начали обстреливать Донецк, мы с годовалой дочерью две недели провели в бомбоубежище военного завода. Это страшно! Спасибо всем, кто помогает, кто жертвует гуманитарную помощь для нас. Спасибо Донскому храму: тут не только помогают продовольствием, но и всегда выслушают, душевно поддержат.

ГУМАНИТАРНЫЙ РЕЙС В РУБЕЖНОЕ

Во время моего общения с семьями беженцев во двор Донского храма въехала грузовая машина, на ней большими буквами написано: «Мы вместе». Куратор проекта «Круг спасения», помощник благочинного Инна Саханина пояснила, что это приехал очередной гуманитарный груз, а из Новошахтинска ребят-водители повезут гуманитарную помощь на Украину жителям города Рубежное, где еще орудуют отдельные группы боевиков. Люди прячутся от обстрелов украинской артиллерии в сырых подвалах, возможности эвакуировать их практически нет, потому что по местам эвакуации бьют ВСУ. Помогают Донскому храму в разгрузке и загрузке гуманитарной помощи спасатели

Ростовской областной поисково-спасательной службы. Мне удалось пообщаться с водителями Андреем Черненко и Андреем Наливайко. Эти смелые мужчины живут в Севастополе, а ездят по всей стране, чтобы помогать людям. Семьи и друзья их в этом хорошем деле поддерживают.

– Мы развозим гуманитарную помощь нуждающимся в населенные пункты и деревни, которые были освобождены от ВСУ. Опасно, но что делать? Людям нужна наша помощь, они нас очень ждут. Во время гуманитарных рейсов мы проходим опасные зоны, где стреляют, вертолеты летают, но мы экипированы, у нас с собой есть бронежилеты, каски. Мы всегда в пути, дома не были с 7 февраля, – говорят два Андрея. – Хотим отметить, что в Рос-

сии много людей, которые хотят помочь тем, кто находится в зоне конфликта, сидят в подвалах и бомбоубежищах, и большая часть из тех, кто помогает, очень хочет, чтобы их помочь дошли до нуждающихся людей. Мы привозим грузы в пункты временного пребывания, в храмы, где население разбирает все, что мы привозим, и передает большую благодарность русским за поддержку. Сегодня мы будем загружать еще и воду для жителей сел и поселков, расположенных вокруг Рубежного, потому что там людям даже пить нечего: уходя, ВСУ бомбят скважины и колодцы.

В этот раз гуманитарным рейсом водители повезут посылки солдатам, собранные детьми воскресных школ Новошахтинского благочиния и прихожанами.



Помогают Донскому храму в разгрузке и загрузке гуманитарной помощи спасатели Ростовской областной поисково-спасательной службы

Это лишь небольшая часть людей, которым пришлось покинуть родные края в поисках мирного неба над головой. При этом все беженцы, с которыми удалось пообщаться корреспонденту, отметили, что больше всего хотят окончания военной операции и возвращения домой.



Мне удалось пообщаться с водителями гуманитарных рейсов на Украину, которые живут в Севастополе, а ездят по всей стране, чтобы помогать людям



Регулярно сестры милосердия принимают гуманитарные грузы, сортируют и после выдают продукты питания, канцелярские принадлежности, предметы личной гигиены нуждающимся беженцам



С беженцами и волонтерами общалась Юлия СЕРЕДЯК

Православная страница



Ведущая рубрики Юлия СЕРЕДЯК

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК «450 ЛЕТ СЛУЖЕНИЯ ДОНСКОГО КАЗАЧЕСТВА РОССИИ» ВРУЧИЛИ ИЕРЕЮ СЕРГИЮ СИДОРОВУ



Фото на память в момент вручения награды

После богослужения в храме Архистратига Михаила, что в поселке Соколово-Кундрюченском, посвященного Дню памяти жертв политических репрессий казачества, атаман казачьего общества «Новошахтинское» Всевеликого войска Донского Сергей Дмитриевич Мащенко вручил духовнику казачьего общества, настоятелю храма иерею Сергию Сидорову памятную юбилейную медалью «450 лет служения Донских казаков государству Российской».

Свою награду Сергий Сидоров получил за активную деятельность и личный вклад в дело возрождения казачества в нашем городе, пропаганду казачьего образа жизни, военно-патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения в духе славных казачьих традиций.

2021 ГОД - ГОД ПАМЯТИ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО



Новошахтинцы на интеллектуальной игре «Знатоки истории»

15 февраля Русская православная церковь отмечала Сретение Господне, один из главных христианских праздников, и День православной молодежи. К этому событию Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл объявил о начале Года Александра Невского и призвал молодежь активно участвовать в торжествах, посвященных памяти великого князя.

Специально к этому событию в духовно-просветительском центре при Покровском кафедральном соборе прошло мероприятие, посвященное Дню православной молодёжи и 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского. Вместе с прихожанами храмов Гуково и Шахт во встрече приняли участие и новошахтинцы. Они стали участниками интеллектуальной игры «Знатоки истории», узнали много интересных фактов из жизни великого князя, который руководил русскими войсками, оборонявшими северо-западные территории Руси от шведских (Невская битва, 15 июля 1240 года) и немецких (Ледовое побоище, 5 апреля 1242 года) захватчиков.

После мероприятия было организовано чаепитие с интересной лекцией о Руси и её истории, о роли Александра Невского, которого в 1547 году Русская православная церковь прославила в лице святых, и битве на Чудском озере.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ СОБРАЛ ОКОЛО ПЯТИСОТ УЧАСТНИКОВ

В Новошахтинске завершился открытый городской фестиваль православной культуры и творчества «Рождественская звезда - 2021».

Рождественский фестиваль стал добром традицией Новошахтинска, он проводится в городе последние 17 лет. С каждым годом его география становится шире, охватывает все больше учреждений, объединяет все больше людей. Его ждут, к нему готовятся, подбирают лучшие номера. Правда, в 2021 году из-за коронавируса фестиваль прошел в онлайн-формате.

Фестиваль «Рождественская звезда-2021» проходил в Новошахтинске по благословению епископа Шахтинского и Миллеровского Симона под руководством благочинного приходов Новошахтинского округа протоиерея Романа Амплеева при поддержке отдела культуры и спорта и управления образования администрации города. Главной темой яркого фестиваля стал светлый праздник Рождества Христова.

Постоянными активными участниками фестиваля являются обучающиеся детской музыкальной школы,



Награждение победителей и лауреатов фестиваля

лы, детской школы искусств, детской художественной школы. С каждым годом все активнее в конкурсе принимают участие дети с особенностями развития и ограниченными возможностями здоровья, которые не менее ответственно готовятся к фестивалю и ждут в финале рождественского чуда.

Много интересных и радостных мгновений подарили зрителям участники фестиваля. На протяжении нескольких недель юные новошахтинцы присыпали видеоролики с выступлениями, творческие работы, в

В шести конкурсных номинациях приняли участие 487 конкурсантов, которых подготовили к участию 156 наставников из школ города, детских садов, некоммерческих организаций.

которых нашли отражение библейская история о рождении Спасителя в Вифлееме, святочные обряды и гуляния, русские народные традиции и многие другие сюжеты. Красочные декорации и яркие костюмы в видеозаявках создавали праздничную и волшебную атмосферу самого светлого праздника — Рождества Христова.

Жюри признается, что с каждым годом все труднее выбрать лучших из лучших. В этом году более ста участников стали лауреатами в различных номинациях и возрастных категориях, а наставники были отмечены Благодарственными письмами.

Завершился фестиваль вручением рождественс-

ких подарков 1 февраля в храме в честь Донской иконы Божией Матери с учетом всех противоэпидемических норм. Вначале с поздравлениями и добрыми пожеланиями к собравшимся обратился благочинный приходов Новошахтинского округа, настоятель храма протоиерей Роман Амплеев. Он высоко отметил заслуги родителей, учителей в воспитании талантливых детей и пожелал всем крепкого здоровья и семейного благополучия. К сожалению, в этом году был отменен финальный гала — концерт, он проходил в режиме онлайн, тем не менее все представленные номера были достойны награды и исполнены в православных традициях.

«КРУГ СПАСЕНИЯ» ДЛЯ КРИЗИСНЫХ СЕМЕЙ

Новый проект Новошахтинского храма в честь Донской иконы Божией Матери «Круг спасения» стал победителем Фонда президентских грантов.

«Круг спасения» — проект сестринского сопровождения кризисных семей гуманитарного центра помощи «От сердца к сердцу». Он реализуется по благословению епископа Шахтинского и Миллеровского Симона при поддержке администрации города Новошахтинска совместно с центром имени святого праведного Иоанна Кронштадтского, социальным отделом Шахтинской епархии, Благотворительным фондом «Солидарность. Добро. Милосердие» и центром социальной реабилитации несовершеннолетних города Новошахтинска.

Проект вошел в число победителей президентских грантов по направлению «Поддержка семьи, материнства, отцовства и детства». Он нацелен на качественное улучшение жизни несовершеннолетних детей из социально неблагополучных семей, профилактику социального сиротства, в том числе на ран-

нее выявление семейного неблагополучия и оказание всесторонней помощи. Одна из его задач — помочь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию из-за пандемии коронавирусной инфекции. Для быстрого реагирования на проблемы таких семей, получения оперативной информации о семьях, нуждающихся в поддержке и добровольческом сопровождении, оказания им помощи в доставке продуктов и решении бытовых проблем создан штаб. За время пандемии к постоянным подопечным центра, а это чуть больше 450 человек, добавились сотни семей с детьми.

Всего за период пандемии была оказана помощь на постоянной основе 753 семьям. Помимо этого, на базе городской больницы от храма в честь Донской иконы Божией Матери под руководством Эвелины Коноваловой и Натальи Отрошко пять лет работает кабинет психологического

консультирования, так как в храм постоянно обращаются за помощью женщины с детьми, попавшие в трудную жизненную ситуацию.

В команду проекта «Круг спасения» вошли неравнодушные и квалифицированные специалисты, для которых семейные ценности — не слова, а образ жизни: педагоги, психологи, юристы, сестры милосердия Донского храма. Кстати, десять сестер милосердия прошли курс обучения правилам взаимодействия с проблемной семьей и возможным видам оказания помощи.

Главной ценностью в нашем проекте является ребенок, а главной задачей — создание условий, чтобы он рос и развивался полноценно в своей родной семье, со своей мамой. Для этого нужно вовремя семье, нуждающейся в какой-либо помощи, кинуть спасательный круг, оказать необходимую заботу. В рамках проекта социально неблагополучные семьи будут получать всестороннюю поддержку: юридическую, психологическую, продукто-

вую, вещевую и т.д., — рассказывают участники проекта. — Получение гранта Президента Российской Федерации — это не только признание, но и огромная ответственность. Наш проект был высоко оценен экспертами, и мы искренне находимся, что такую же высокую оценку он получит от ваших благополучателей по итогам его реализации.

11 февраля был проведен совместный «круглый стол» с сотрудниками социальной защиты, управления образования, НКО, комиссии по делам несовершеннолетних, руководителем штаба, психологами и юристами проекта «Круг спасения», сестрами милосердия. На нем обсудили совместные действия по увеличению числа семей, выведенных из состояния кризиса и сумевших преодолеть жизненные невзгоды, связанные с пандемией коронавируса и другими обстоятельствами. Каждый подчеркнул необходимость совместных усилий для того, чтобы дети могли расти в любящей и здоровой семье.

Стать некоммерческой организацией и принимать участие в конкурсах грантовой поддержки могут физические и юридические лица. Для этого необходимо пройти процедуру регистрации АНО, выполнить все установочные требования, начать работу и в дальнейшем стать участником грантовых конкурсов. НКО может заниматься социальными проектами, благотворительностью, добровольчеством и деятельностью в других сферах. Получить дополнительную информацию можно в администрации Новошахтинска: ул. Харьковская, 58, кабинет № 44, телефон: 8(86369) 2-20-25.

ПОМОЩЬ РАЗНЫМ КАТЕГОРИЯМ НАСЕЛЕНИЯ

Такова цель деятельности некоммерческих организаций Новошахтинска. Для помощи людям они активно участвуют в конкурсах и в рамках полученных грантов реализуют различные социальные проекты

С ЗАБОТОЙ О ПОЖИЛЫХ ЛЮДЯХ



На базе автономной некоммерческой организации социального обслуживания населения «С Любовью» реализует свою деятельность движение «Серебряное волонтерство». Его целью является привлечение граждан пожилого возраста и молодого поколения к

бескорыстному участию в социально значимой деятельности и самореализации граждан старшего поколения через волонтерскую деятельность.

Все 19 сотрудников организации являются волонтерами, из них восемь - волонтеры «серебряного возраста». За первый год движения «Се-

ребряное волонтерство» была проведена не одна успешная акция в сфере социального обслуживания граждан на дому, организована работа по привлечению к волонтерской деятельности молодого поколения.

В рамках проекта «Серебряное волонтерство» идет обучение граждан пожилого возраста компьютерной грамотности «С компьютером на - Ты». Основной задачей проекта является предоставление возможности гражданам пожилого возраста общаться в Интернете со своими близкими, живущими в других городах, пользоваться интересую-

щей их информацией, развивать творческие способности. Создан пункт общественного доступа к сети Интернет для граждан пожилого возраста.

С 1 декабря 2022 года началась реализация проекта «Забота с любовью». Это стало возможным благодаря получению субсидий социально ориентированными некоммерческими организациями на реализацию общественно значимых (социальных) про-

грамм. Поддержка проекта осуществляется в рамках конкурса социальных мини-проектов коалиции «Забота ря-

дом» в сфере заботы о пожилых людях.

Одним из важных направлений социальной работы с гражданами, имеющими ограниченные возможности здоровья, является создание условий для ранней реабилитации лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию, путем обеспечения техническими средствами реабилитации для беспрепятственного передвижения, самообслуживания, доступа к информации и общения.

В организации открыт и оснащен пункт бесплатного проката технических средств реабилитации, проводятся семи-

нары, в том числе по обучению навыкам самообслуживания маломобильных и лежачих людей.

Для родственников и сиделок проведены курсы обучения навыкам долговременного ухода за больными. В проекте приняли участие 17 волонтеров. Каждый из них получил буклеты, содержащие материалы теоретического курса. Реализация проекта продолжается в настоящее время.

АНО СОН «С Любовью» находится по адресу: г. Новошахтинск, ул. Р. Зорге, 48, пом. 9, тел.: 8-960-444-12-89.

МИЛОСЕРДИЕ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Гуманитарный центр «От сердца к сердцу» с 2018 года оказывает помощь нуждающимся многодетным и малообеспеченным семьям Новошахтинска. В феврале 2022 года начался вооруженный конфликт на Донбассе и Украине, и люди, потерявшие кровь, не имеющие самого необходимого, стали прибывать в наш город. На данный момент проживают в Новошахтинске и получают помощь в гуманитарном центре «От сердца к сердцу» храма в честь Донской иконы Божией Матери 235 семей бе-

женцев. Всего беженцев 583 человека, из них 102 ребенка младше трех лет - четыре ребенка родились уже в Новошахтинске - и 34 инвалида. Помощь беженцам оказывают 12 сестер милосердия и 30 молодых добровольцев, которые участвуют в разгрузке, фасовке, доставке вещевой и продовольственной помощи и средств личной гигиены.

Благодаря слаженной работе и помощи Синодального отдела по церковной благотворительности русской православной церкви, Фонда св. праведного Иоанна Кронштадтского, Ростов-

ского отделения Всероссийского фонда проповеди «Русь», добровольческой организации #Мы ВМЕСТЕ, Фонда св. Екатерины из Екатеринбурга, Тимошевского благочиния и Свято-Духова монастыря, неравнодушных людей, организации удается выдавать продуктовые и гигиенические наборы всем нуждающимся в помощи.

В центре «От сердца к сердцу» работают психологическая и юридическая службы, социальный педагог, который оказывает помощь детям беженцев в логопедии и подготовке в школе, а

также освоение российской школьной программы. Отремонтировано и оборудовано помещение пункта выдачи продовольственной гуманитарной помощи. Помощь выдается каждые вторник, четверг и воскресенье. Оказывается помощь в обеспечении необходимыми постельными принадлежностями, теплыми и детскими вещами, средствами гигиены. Ежемесячно помощь оказывается 311 семьям беженцев и 150 семьям новошахтинцев, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В трапезной храма горячее питание получают бе-

женцы и дети, эвакуированные из зон СВО. Для обеспечения семей необходимым продолжается сотрудничество с региональным отделением Всероссийского банка еды «Русь», штабом #МыВместе, Благотворительным фондом святого праведного Иоанна Кронштадтского, банком еды «Дари еду», проводятся акции «Корзина

добра», «Соберем ребенка в школу» и другие. Для объединения семей организован клуб «Мироносицы», где женщины шьют теплые кариматы, подушки для сидения, вяжут носки.

Офис центра «От сердца к сердцу» находится по адресу: г. Новошахтинск, ул. Харьковская, 177.



ДОБРОТА СПАСЕТ МИР!

СПОРТ, КАК СПОСОБ ОТВЛЕЧЬ ДЕТЕЙ ОТ УЛИЦЫ

Автономная некоммерческая спортивно-

оздоровительная организация «СЕНТОКИ» в Новошахтинске была образована в 2019 году. В 2020 году она стала принимать участие в грантовых конкурсах, поддерживая и привлекая в спорт разные категории детей. Благодаря полученным субсидиям, удалось реализовать проект «Школа карате для девочек - здоровая альтернатива для счастливо-

го детства», в рамках которого тренеры школы занимались с 20 девочками из «зоны риска».

Следующим проектом, реализованным при поддержке Фонда президента Российской Федерации, стали проекты «Спортивная социализация детей и подростков - здоровая альтернатива для счастливого детства», «Спортивная социализация детей и подростков - здоровая альтернатива для счастливо-

ливого детства 2.0».

В 2021 году АНО «СЕНТОКИ» стала победителем очередного грантового конкурса и приступила к реализации масштабного проекта «А1 - Готовлюсь Родину защищать», целью которого является подготовка детей и подростков из многодетных, опекунских, малообеспеченных семей к сдаче спортивных нормативов для поступления в вузы МВД,

ФСБ, МЧС, Министерства обороны России, кадетские корпуса и училища военной направленности. Несколько участников проекта успешно поступили в кадетские корпуса и образовательные учреждения по направлению МЧС.

Благодаря участию в проектах, удалось приобрести спортивное оборудование, инвентарь, беговые дорожки. С целевой аудиторией на по-

стоянной основе проводятся соревнования, экскурсии, встречи, направленные на патриотическое воспитание, привлечение детей к занятиям спортом, здоровому образу жизни, их социализацию в обществе.

АНО «СЕНТОКИ» находится по адресу: г. Новошахтинск, ул. Горняцкая, 46. Телефон для связи: 8-988-561-79-40.